
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

 Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος δέχθηκε
αντιπροσωπεία του Ιδρύματος Ανδρέου του
Πρωτοκλήτου από τη Ρωσία

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος Γ΄ δέχθηκε αντιπροσωπεία του Ιδρύματος
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου με επικεφαλής τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος
Βλάντιμιρ Γιακούνιν. Σκοπός της συναντήσεως ήταν η ευλογία από τον Μακαριώτατο κ. Θεόφιλο
αντιγράφου του επιταφίου της Παναγίας, το οποίο κατασκευάσθηκε με πρωτοβουλία του Ιδρύματος
βάσει του πρωτοτύπου επιταφίου που φυλάσσεται στον ιερό ναό της «Μικράς Γεθσημανής» στην
Ιερουσαλήμ και ήταν αφιέρωμα μιας γνωστής Ρωσίδας ευεργέτιδος του 19ου αι., της κόμισσας
Άννας Ορλόβα-Τσεσμένσκαγια. 

Στη συνάντηση της αντιπροσωπείας του Ιδρύματος Ανδρέου του Πρωτοκλήτου με τον
Προκαθήμενο της Σιωνίτιδος Εκκλησίας συμμετείχε ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ
και ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης
Βασσιανός Ζμέεφ, αναφέρει η ιστοσελίδα της Αποστολής. 



Το αντίγραφο του επιταφίου της Παναγίας κατασκευάσθηκε για την ιερά γυναικεία μονή
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο χωριό Στάραγια Λάντογκα στην περιφέρεια του Λένινγκραντ. Ο
Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος επεσήμανε ότι ο επιτάφιος της Παναγίας, που φυλάσσεται στη «Μικρά
Γεθσημανή» ευλαβείται ιδιαιτέρως από το πλήρωμα της Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ και τους
προσκυνητές. Αυτός είναι που χρησιμοποιείται κατά τη λιτανεία την παραμονή της εορτής της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου από το Μετόχι στον τόπο ταφής της Παναγίας. 

Ο Β. Γιακούνιν εξέφρασε τη μεγάλη ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες του στον Προκαθήμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο για την εκ παραδόσεως
υποστήριξή του προς τους ορθοδόξους προσκυνητές από τη Ρωσία, καθώς και για τις προσευχές
του υπέρ της Ρωσίας και της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ με τη σειρά του υπογράμμισε τις προσπάθειες του
Πατριάρχη Θεοφίλου να διαφυλάξει το καθιερωμένο καθεστώς στην Ιερουσαλήμ, να εξασφαλίσει
ακώλυτη πρόσβαση των προσκυνητών από όλο τον κόσμο στα Πανάγια Προσκυνήματα, να
προστατεύσει τις χριστιανικές κοινότητες της Μέσης Ανατολής και να διατηρήσει την ενότητα της
οικουμενικής Ορθοδοξίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93947/
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